

Новогодние пожелания на открытке

В Рош а-Шана все не только радуются, но и стараются этой радостью поделиться: дарить друзьям подарки, ходить друг к другу в гости, желать всего самого лучшего и отправлять пожелания на открытках.

Все знаки и символы Рош а-Шана — это тоже пожелания, чтобы наступающий год был хорошим, добрым и счастливым. Самый известный еврейский новогодний обычай — это угощаться яблоками со сладким мёдом. И это тоже пожелание: пусть наступающий год будет ровным, как яблоко (то есть без проблем, невзгод и неприятностей), и сладким, как мёд.

И даже если мы ещё не умеем писать, то достаточно изобразить яблоки и мёд, — станет ясно, что мы желаем

ШАНА ТОВА У-МЕТУКА! — ВЕСЁЛОГО И СЛАДКОГО ГОДА!

Открытки мы не просто нарисуем, а напечатаем. Для этого используем необычные формы — например, яблоки напечатаем с помощью настоящих яблок.

Нам потребуется:

- плотная бумага, белая и цветная
- краска: акрил или гуашь
- несколько яблок
- нож
- упаковочная пузырчатая плёнка



Разрежьте яблоки пополам — это и будут печатные формы. Какие-то из них можно разрезать вдоль черенка, а какие-то — поперёк. Получатся формы разного рисунка: с парными дольками или с ячейками для семечек в центре, похожими на звёздочку.

Приготовьте краску — выложите отдельно на пластиковые тарелки густую краску основных ярких цветов: красную, зелёную, желтую. Обмакивайте теперь половинки яблок в краску и делайте отпечатки. Чтобы сохранить яркость и чистоту цвета, пусть для каждого цвета будет своя яблочная печать. Но можно смешать краску — тогда яблоко получится с румяным боком, красно-жёлтое или жёлто-зелёное.



Как же изобразить мёд? Мы нарисуем пчелиные соты. И поможет нам в этом замечательный материал — упаковочная пластиковая пузырчатая плёнка. Сам материал — уже игрушка: можно весело лопать пузырьки один за другим.

У нас эту плёнку попросту называют «пузыркой». А знаете, как она называется в Израиле?

«Ньяр пацпацам» («ньяр» — бумага, а «пац-пац» — звуки, которые получатся, если пузырьки лопнуть; по-русски мы бы сказали «бумага чпок-чпок» или «бумага тыщ-дыщ»).



Мы не будем сразу щёлкать пузырьки — только если останутся лишние. Сделаем и из плёнки штампы для печати: обернём её вокруг плотной основы (коробочки, кубика или крышки от банки), зафиксируем с помощью скотча и постараемся сделать что-то вроде ручки, чтобы не запачкаться краской. Соты будут золотыми: для этого приготовим в тарелочках металлизированную акриловую краску разных оттенков и попробуем сделать отпечатки. Бывает плёнка с пузырьками разных размеров — и значит, мы можем сделать соты разнообразнее.

Попробовав сделать оттиски разными штампами, начинайте штамповать открытки. Возьмите бумагу разных цветов. Экспериментируйте: где-то сначала сделайте оттиски

золотых сот, а потом поверх напечатайте яблоки, а где-то, наоборот, наложите ажурные решётки сот на силуэты фруктов.

Можно покрыть отпечатками большой лист, а потом, когда он подсохнет, вырезать наиболее интересные фрагменты.

Так или иначе очень быстро у вас получится множество неповторимых открыток — хватит на всех друзей и родственников!

